

创文明城市 做文明市民

市公安局十项措施助推创文

□记者 赵志国

本报讯 昨天,从市公安局传来消息,即日起至12月底,该局在市区持续开展创建全国文明城市道路交通秩序专项整治,进一步净化市区道路交通秩序,构建安全、有序、文明、畅通的城市交通环境,全力助推我市全国文明城市创建工作。

据介绍,全市创建全国文明城市活动启动后,市公安局立即行动,制定了十项措施,在市区开展创建全国文明城市道路交通秩序专项整治行动。

组织开展文明交通志愿者劝导活动。志愿者在市区主要路口协助交警指挥疏导行人、非机动车有序通行,劝阻行人、非机动车闯红灯、越线、乱穿马路等交通违法行为。

采用多种形式大力宣传文明交通。利用市区公安警亭、入市卡口及信号设施上的LED屏幕不间断播放文明交通宣传口号;每天通过电视游走字幕、微信推送、手机短信、网络直播等形式强化文明交通社会关注度;通过在平顶山广播电台、平顶山电视台、平顶山日报、平顶山晚报等本地主要媒体开辟专栏、连续报道、组织专访、召开新闻通气会、邀请媒体记者随警作战等多种方式,高频次、高密度、全时段跟进宣传;通过微信公众号和官方微博等新媒体渠道,发布整治行动工作动态,及时高效宣传整治行动;依托车驾管服务、事故处理、交通违法处理等窗口单位以及交警办公场所加强文明交通阵地宣传教育。

积极开展文明交通主题教育活动。通过“小手拉大手”活动,

达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好效果。

加大不文明交通行为曝光力度、抵制交通陋习。依托传统媒体、互联网、路口各类LED屏幕,搭建不文明交通行为曝光台,将各种不文明交通行为曝光于众,唤醒广大交通参与者文明意识、安全意识、遵守交通法规意识,倡导市民自觉摒弃不文明交通行为,提高市民文明素质。

攻坚整治行人、非机动车交通违法行为乱象。在辖区交通违法常见、多发的路口设置查处点,集中整治行人闯红灯、翻跨隔离设施、乱穿马路以及非机动车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、路口越线等候等交通违法行为。坚持教育与处罚相结合的原则,对不遵守交通法规的行人和非机动车及时纠正劝阻,对不服从劝阻

的依法处罚;对能够确认单位的违法人员实行抄告制度,将违法行为向其所属单位及市文明办进行抄告,市文明办将对其个人和单位进行重叠处罚;对不接受处罚的,采取让其体验路口文明交通志愿劝导活动等措施,提高其文明守法通行意识;对拒绝接受处罚和体验志愿活动的非机动车驾驶人,暂扣其车辆至指定地点;对不服从管理甚至恶骂、妨碍阻碍交管工作的,坚决予以打击惩治。

持续严查三轮车、老年代步车、拖拉机、大型货车交通违法行为。

全面治理各种驾驶陋习。行动开始后,执勤交警将专项整治机动车驾乘人员不系安全带、骑坐摩托车不戴安全头盔、开车吸烟、接打电话或看手机、滥用远光

灯、斑马线前不礼让行人、乱鸣笛、车窗抛物、随意加塞变道等驾驶陋习,鼓励市民用“随手拍”等方法举报上述驾驶陋习。

规范引导公交车、出租车文明行驶。重点查处公交车违反规定停靠、站外上下客、不依次排队进站等交通违法行为,严查出租车违反规定停车、超车、随意掉头、强行变道等行为。

严厉打击酒驾醉驾等严重交通违法行为。

完善交通设施,保障道路安全畅通。近期,市公安交警支队将组织警力对市区各类道路交通设施进行全面排查,对交通信号灯发生故障的尽快维护恢复,对交通安全标志标线缺失、隔离设施损坏的进行排查登记,将排查情况及时通知城管市政设施部门,督促其加强维护。



文明行车 服务市民

8月19日,准备出车的52路公交车司机刘自平在擦拭车厢里的公交服务规范牌。为配合全市创文活动的开展,市公交总公司在各条线路的公交车上安装了公交服务规范牌,对驾驶员的行车工作进行全面管理,并请乘客随时监督,让市民享受到文明规范的公交服务。 本报记者 李英平 摄

街道工作人员 冒雨献血

□记者 牛超 实习生 闻益琰

本报讯 昨天早上的大雨丝毫没有阻挡大家无偿献血的热情,在新华区新新街街道前进社区龙山家苑小区广场流动采血车现场,近30名街道和社区工作人员及闻讯而来的居民在工作人员的指引下,排队等待献血。

登记、健康征询、健康检查、测体温、测血型,体检合格者开始无偿献血。医护人员耐心地向献血者讲解了献血常识及献血后的注意事项。

“无偿献血利民、利己,把自己的血液捐献给有需要的病人,很开心。”居民袁泽辉说。

兴华社区开展 “飞线”充电整治

□记者 牛超 实习生 闻益琰

本报讯 为深化文明城市创建,保障居民生命财产安全,消除私拉乱扯电线存在的安全隐患,8月19日,新华区新新街街道兴华社区联合平煤神马集团六矿服务队和青石山派出所民警对辖区小区私拉乱扯电线现象进行了专项整治。

在兴华社区卫东小区,一些居民为了充电方便,将电线从家中窗户垂下,有的直接缠绕在防盗网上,有的塞在天然气表箱中,存在巨大安全隐患。

“社区在各单元楼入口张贴了通知,要求私拉乱扯电线的居民限期整改;小区门岗的小喇叭也在循环播放宣传,提醒居民不要在楼道内充电,注意消防安全;工作人员还上门劝说,对不听劝阻的居民进行没收电线及剪线处理。”兴华社区工作人员介绍。

当天,联合行动共拆除、收缴“飞线”20多根。六矿服务队负责人李国军说,下一步,他们将加大宣传力度,坚持常态化巡查、定期检查,确保辖区居民有一个安全、和谐的生活环境。

暑假助力创文

城建学院教师言传身教播文明新风

□记者 邢晓蕊

本报讯 昨天上午,一份“同创文明城市、文明校园、争做文明标兵”倡议书在河南城建学院的教师朋友圈中热传。正值暑假,教师们放弃休息,到基层开展形式多样的志愿服务活动,助力我市全国文明城市创建。

据河南城建学院相关负责人介绍,8月11日,学校通过校

园网、微信公众号发出了创文倡议,8月14日,该校医院党支部、工会党支部和团委党支部的17名党员志愿者到鲁山县尧山镇新庄村开展志愿服务。老师们为村民把脉问诊、测血压、测血糖、赠送药品,并进行了健康知识宣传。部分老师走进新庄村小学,给15名家庭困难的留守儿童送去了彩笔、水壶等礼物。8月15日上午,该校电气与控制

工程院的党员志愿者到卫东区怡康老年公寓开展志愿服务,用实际行动传承尊老、爱老的传统美德,让老人们感受到社会大家庭的温暖和关爱。

此外,该校计算机与数据科学学院的党员志愿者到宝丰县李庄乡丹露舞蹈学校开展关爱留守儿童活动;艺术设计学院的党员志愿服务队开展关爱残疾人志愿服务活动;数理学院的党

员志愿者开展关爱孤残儿童志愿服务活动。

“用行动传递正能量,传播文明新风,我觉得很有意义。”该校教师胡思博说,创文需要每个人参与,作为大学教师更是责无旁贷。“通过言传身教践行文明,在点滴小事中传播文明,希望能带动学生和身边人投入到文明创建中来,为全市创文出一份力。”他说。